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ATA DA 2ª (SEGUNDA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 21 

(VINTE E UM) DE AGOSTO DE 2023 

(DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de agosto do ano de 2022 (dois 

mil e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração 

para que possam fazer o correto e o justo pelo Município de 

Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Rover kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) 

Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) 

Airton de Souza Amaral; 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) 

Jair Alves de Oliveira; 6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) 

Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 8) Marinete Macêdo; 9) 

Raimundo das Chagas Almeida; 10) Wilson Lopes da Silva. 
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Vereadores ausentes: 1) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 2) 

Alex Diego Gama da Costa. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA 

POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Ofício Circular da Paróquia São Francisco de Assis, 

sobre a peregrinação com a imagem de São Francisco; 2 – 

Solicitação de licença do Vereador Alex Cupuzinho, para o dia 

21 de agosto de 2023; 3 – Projeto de Lei nº 010/2023, do Poder 

Legislativo, que “Dispõe sobre reajuste e alteração dos 

salários dos servidores públicos da Câmara Municipal de Monte 

Alegre, Estado do Pará”; 4 – Projeto de Emenda ao Regimento 

Interno nº 001/2023, que “Dispõe sobre alteração nos horários 

das sessões ordinárias da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

Estado do Pará, e dá outras previdências”. Prosseguindo, e não 

havendo mais expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente 

passou para a primeira parte da ordem do dia, convidando os 

vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se a Senhora 

Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e agradeceu ao 

Secretário de Obras pelo atendimento de seu pedido e que as 

máquinas da Prefeitura estão no Ramal do Xibé para fazer a 

recuperação. Apresentou os requerimentos solicitando: A 

construção de um muro no entorno da Unidade Básica de Saúde do 

bairro de Turú; A aquisição de 02 (dois) ventiladores 

mecânicos para o Hospital Municipal de Monte Alegre. Reiterou 
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os requerimentos solicitando: estudo para a criação do cargo 

de maqueiro, no âmbito municipal, para atender o Hospital 

Municipal de Monte Alegre e a Maternidade Elmaza Sadeck; 

Estudo de viabilidade econômica para contratação de 

profissionais médicos, especializados nas áreas de: ortopedia, 

cardiologia, neuropediatria e ginecologia; A aquisição de uma 

ambulância para o nosso Município, e reparos nas que estão 

paradas; A aquisição de um aparelho de raio-x digital 

completo, com os assessórios, para o Hospital Municipal de 

Monte Alegre. Solicitou que a Casa de Leis se una em defesa da 

saúde de Monte Alegre. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, 

saudou a todos e apresentou o Parecer nº 005/2023, da Comissão 

de Constituição e Justiça, favorável ao Projeto de nº 

009/2023, que “Altera o número de vagas do cargo de Agente de 

Serviços Gerais, previstos no Anexo I da Lei Municipal de nº 

5.285/2022, de 27 de junho de 2022 e dá outras providências”. 

Apresentou o Parecer nº 006/2023, da Comissão de Constituição 

e Justiça, favorável ao Projeto de nº 008/2023, que “Altera a 

redação do art. 1º da Lei nº 5.299/2023 e dá outras 

providências”. Destacou que Câmara foi convidada para 

participar da audiência pública, na EETEPA, que aconteceu no 

dia 08 de agosto de 2023, para tratar sobre a licitação na 

Flota Paru. Disse que os órgãos organizadores não convidaram 

nenhuma das associações da região da Serra Azul. Que vieram ao 

Município apenas buscar as assinaturas dos presentes para 

liberar as riquezas de Monte Alegre para empresas que não 
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deixam nada no Município. Que não queriam que o povo de Monte 

Alegre se manifestasse. Que o projeto permite a exploração de 

mais de quarenta espécies de madeira e as empresas exploram 

apenas cinco espécies e deixando as demais perecerem. 

Solicitou que o Presidente da Casa marcasse a audiência 

pública, nesta Casa de Leis, para tratar sobre o tema. 

Repudiou a forma como os parlamentares de Monte Alegre foram 

tratados na audiência. Pronunciou-se o Vereador Agenor 

Martins, saudou a todos e destacando a situação das estradas 

da região Canp, apresentou o requerimento solicitando a 

recuperação das estradas da Canp, Pedra Grande, Balança e Nova 

Altamira. Apresentou o requerimento solicitando ao setor 

competente que proceda com a manutenção e troca das lâmpadas 

dos postes de iluminação pública localizados nas comunidades 

de: Terra Preta, Maripá, Olho D’água, Muriçoca, Baixão e Vai 

Quem Quer. Destacando que o atual mandato já está no terceiro 

ano, disse que a situação da iluminação pública continua da 

mesma forma e povo sofrendo. Que é preciso planejamento para 

oferecer serviços de qualidade a população. Pronunciou-se o 

Vereador John Miller, saudou a todos e destacando a viagem a 

capital do Estado do Amazonas, disse que, na viagem, observou 

os portos dos municípios por onde o navio passava, notou que 

as obras foram concluídas. Destacando que fez visita a Orla de 

Santarém, juntamente com o Vereador Airton Souza, disse que a 

obra impulsiona a economia do município e proporciona espaços 

de lazer a população. Lamentou que a orla de Monte Alegre 
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ainda não foi concluída e é o povo que sofre com o descaso. 

Destacando que prestigiou um evento de uma escola na Quadra de 

Esportes do bairro do Curaxi, lamentou que as escolas do 

Município têm de realizar festivais com o intuito de fazer 

melhorias nas dependências dos estabelecimentos escolares, 

sendo esse trabalho de responsabilidade do Governo Municipal. 

Reiterou o requerimento solicitando revitalização nos Mercados 

Municipais de Monte Alegre e construção de banheiro para uso 

dos permissionários e clientes. Pronunciou-se o Vereador 

Wilson Lopes, saudou a todos e destacando visita à comunidade 

de Água Branca, viu que a comunidade está no escuro e 

enfatizando que chegou material para a manutenção da 

iluminação pública do Município, disse que conversou com o 

Secretário de Obras e solicitou a manutenção da iluminação 

daquela comunidade. Que reuniu com o Secretário de Obras e 

moradores da comunidade de Pulgas e Região das Pedras, onde 

foi programado a recuperação das estradas da região. Que os 

parlamentares estão lutando para que a população seja 

atendida, fazendo jus ao voto do eleitor. Destacando o 

pronunciamento da Vereadora Fatinha do Carrão, disse que a 

população não merece a demora da reforma do Hospital Municipal 

e a cada momento é uma desculpa diferente. Que foi feito 

reunião com Governo Municipal onde foi cobrado a conclusão da 

obra e que a empresa também foi cobrada. Que o Ministério 

Público será acionado caso a obra não seja concluída ainda 

esse ano. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a 
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todos e destacando sua indignação com a eleição para o 

Conselho Tutelar,  apresentou o requerimento solicitando que o 

Ministério Público investigue e cancele o período de 

inscrição, do início ao término e das provas para o do 

Conselho Tutelar. Destacou que o Governo Municipal está 

fazendo o povo de palhaço, tendo em vista que os atos não tem 

tido transparência, como aconteceu no PSS da Educação. 

Questionou se alguém viu as publicações dizendo que haveria 

eleições para o Conselho Tutelar. Destacou que tem um projeto 

nesta Casa de Leis para reajustar o salário dos conselheiros, 

mas é preciso que seja dado transparência aos atos do Governo 

Municipal e que o povo seja tratado com respeito. Pronunciou-

se o Vereador Adson Leão, saudou a todos e destacando os 

trabalhos apresentados, lembrou que as sessões da Câmara 

Municipal sempre aconteceram no período da noite e que os 

atuais vereadores sabiam desses horários quando concorreram a 

uma vaga nesta Casa. Destacando que alguns vereadores 

gostariam de mudar o horário porque é incompatível com seus 

horários, querm que a Câmara se ajoelhe e enfatizou que a 

maioria dos servidores só podem assitir as sessões no período 

da noite, haja vista que trabalham durante o dia. Que a 

população observe bem o que querem fazer na Câmara Municipal e 

para beneficiar um ou dois vereadores. Destacou que não se 

pode mudar a lei a seu bel prazer e que não poderia se calar 

diante da asneira apresentada. Pronunciou-se a Senhora 

Vereadora Marinete Macêdo, saudou a todos e destacando sua 
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tristeza e que já tem mais de trinta anos como vereadora, 

lembrou que as sessões sempre aconteciam e acontecem durante a 

noite. Disse nessa legislatura, as coisas tem mudado e que a 

mudança beneficia apenas dois ou três vereadores. Que a 

mudança de horário vai prejudicar a maioria dos vereadores e 

solicitou que os vereadores analisem com carinho essa mudança. 

Solicitou que o Presidente da Casa retirasse da pauta o 

projeto, tendo em vista que a população não vai poder 

participar das sessões durante o dia, haja vista que a 

população já está programada e acostumada com o horário das 

sessões durante a noite. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, 

saudou a todos e agradeceu o Secretário de Obras, Wellington 

Azevedo, pelo atendimento de seu pedido. Lembrando de seu 

requerimento para a comunidade de Canp, disse que reunião com 

o Prefeito Municipal, juntamente com o Paróco da Área Pastoral 

São Raimundo, que autorizou os serviços e melhorias na 

comunidade da Canp para o dia 22 de agosto de 2023. Destacou 

que os serviços de iluminação pública precisam ser refeitos 

com urgência e solicitou que o Governo Municipal agilize o 

processo de aquisição de materiais para a manutenção da 

iluminação do Município. Destacando um projeto de lei de 2021, 

determinava que a taxa de iluminação pública não fosse cobrada 

dos microssistemas do Município, haja vista que a taxa é muito 

alta e inadimissível e solicitou que o Prefeito reveja essa 

situação. Disse que irá apresentar um requerimento para 

realizar a limpeza do Igarapé do Nazaré, na região do São 
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Diogo. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a 

todos e agradeceu ao Secretário de Obras pela recuperação das 

estrades das comunidades de Miri, Aldeia e Cabeceira do 

Jacarecapá. Agradeceu ao Secretário de Meio Ambiente pelo 

atendimento de seus pedidos relacionados a limpeza pública. 

Agradeceu o senhor Álvaro Bressan, gerente da Equatorial 

Energia, pela troca do poste na comunidade de Baixão. 

Agradeceu o Engenheiro da ETEC, pelos serviços da empresa. 

Destacando os discursos dos colegas vereadores, disse que o 

vereador é procurado pela população por causa dos serviços de 

saúde, tendo em vista a precariedade do atendimento e 

enfatizou que os serviços médicos oferecidos pelo Município 

deixam a desejar e é preciso lutar para haver investimentos 

nos atendimentos de alta complexidade. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para 

a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Colocou em discussão e votação, em bloco, 

os requerimentos do Vereador Agenor Martins, solicitando: a 

recuperação das estradas da Canp, Pedra Grande, Balança e Nova 

Altamira; a manutenção e troca das lâmpadas dos postes de 

iluminação pública localizados nas comunidades de: Terra 

Preta, Maripá, Olho D’água, Muriçoca, Baixão e Vai Quem Quer. 

Os requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. Colocou em 

discussão e votação, em bloco, os requerimentos da Vereadora 

Fatinha do Carrão, solicitando: a construção de um muro no 

entorno da Unidade Básica de Saúde do bairro de Turú; a 
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aquisição de 02 (dois) ventiladores mecânicos para o Hospital 

Municipal de Monte Alegre. Os requerimentos foram APROVADOS 

POR UNANIMIDADE. Continuando, o senhor Presidente reiterou 

quatro requerimentos da Vereadora Fatinha do Carrão. 

Prosseguindo, o senhor Presidente reiterou o requerimento do 

Vereador John Miller. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Airton Souza, solicitando que o 

Ministério Público investigue e cancele o processo das provas 

do Conselho Tutelar. Com a palavra, vereador Denilson Oliveira 

parabenizou a matéria do Vereador Airton Souza e destacando 

que a eleição do Conselho Tutelar paraece a elição do 

legislativo e deveria ter sido dado mais publicidade, 

objetivando dá nais oportunidades para pessoas mais 

competentes. Com a palavra, Vereador Agenor Martins 

parabenizou o Vereador Airton Souza e destacou que é preciso 

dá mais transparência aos atos, dando oportunidade a todos. 

Lamentou a falta de transparência. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente colocou em 

discussão o Parecer 005/2023, favorável ao PL nº 009/2023. O 

Parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou em primeira 

discussão o PL nº 009/2023, que “Altera o número de vagas do 

cargo de Agente de Serviços Gerais, previstos no Anexo I da 

Lei Municipal de nº 5.285/2022, de 27 de junho de 2022 e dá 

outras providências”. O PL foi APROVADO POR UNANIMIDADE em 

primeira votação. Continuando, o Senhor Presidente colocou em 

discussão o Parecer 006/2023, favorável ao PL nº 008/2023. O 
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Parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou em primeira 

discussão o PL nº 008/2023, do Poder Executivo, que que 

“Altera a redação do art. 1º da Lei nº 5.299/2023 e dá outras 

providências”. O PL foi APROVADO POR UNANIMIDADE em primeira 

votação. Continuando, o Senhor Presidente encaminhou o PL nº 

010/2023, do Poder Legislativo, para as Comissões de 

Constituição e Justiça e Economia e Finanças. Encaminhou o 

Projeto de Emenda ao Regimento Interno nº 001/2023 para a 

Comissão de Constituição e Justiça. Não havendo mais nada a 

tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro 

Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge 

Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 21 (vinte e um) dias do mês de 

agosto do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 

 


